

2025年12月23日 星期二 农历乙巳年十一月初四

有奖新闻热线 85800100

主管、主办、出版单位：徐州日报社

微信公众号：dschenbao 官方网站：www.cnxz.com.cn

新浪微博：都市晨报 V

国内统一连续出版物号：CN 32-0057

第8964期（今日16版）



晨报微信公众号

汉风号APP

2025 2026 2027

最后 银光

当37℃的集体记忆走向安全新刻度

“它量过我们的高热，也量过母亲的焦灼。如今，这支充满‘仪式感’的玻璃管，正带着它的风险和记忆，缓缓隐入时代帷幕之后。”

时间刻度

2025年冬，距离水银体温计全面禁产还剩最后几天。徐州街头的多家药店，那个曾经摆放着银色玻璃管的角落，渐渐空了。

记忆温度

人生中第一个关于“发烧”的认知，或许都关联着那一抹凉凉的触感、需要用力甩动的仪式。它曾准确地记录过无数家庭的担忧与安心，也是一个时代的集体记忆。

告别与新生

禁产的背后，是从《关于汞的水俣公约》到中国“禁汞路线图”的理性接力。我们告别的，是一种有潜在风险的测量方式；我们迎来的，是一个更安全、更便捷的测温新时代。

超话核心

我们洞察水银体温计禁产前夕的公众心态，复盘从先秦冰瓶到伽利略实验的温度认知千年史，也为你支招如何从市场上的替代产品中，选出最适合家人的那一款。



告别汞柱的银辉，拥抱科技的温暖。
变的，是工具；不变的，是对健康的珍视。

时代体温计的指针已经转向，而那份藏在体温计里的牵挂与关怀，从未走远。

详见02/03/04版